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Zásady přípravy návrhu plánu implementace Národních priorit 

orientovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací 

Usnesením ze dne 19. 7. 2012 č. 522 schválila vláda Národní priority orientovaného 

výzkumu, experimentálního vývoje a inovací. V bodě II.2 uložila předsedovi vlády 

a předsedovi Rady pro výzkum, vývoj a inovace: 

„a) zpracovat podrobný návrh implementace Priorit v kontextu již schválených strategických 

dokumentů z oblasti výzkumu, experimentálního vývoje a inovací včetně způsobu kontroly 

a vyhodnocování její realizace a předložit jej vládě ke schválení do 30. června 2013, 

b) zohlednit Priority při aktualizaci Národní politiky výzkumu, vývoje a inovací na léta 2009 - 

2015 a při přípravě návrhu výdajů státního rozpočtu na výzkum, experimentální vývoj 

a inovace na rok 2014 …“. 

Poskytovatelům, tj. členům vlády a předsedovi AV ČR, předsedovi GA ČR, předsedkyni 

TA ČR vláda stejným usnesením uložila povinnost realizovat priority v rámci své působnosti. 

Hlavní cíle implementačního plánu 

Hlavním cílem plánu implementace je vytvořit tematický a časový plán pro vyhlašování 

programů VaVaI do roku 2020 ve vazbě na priority a NP VaVaI s jasným vymezením 

odpovědností jednotlivých poskytovatelů. Tento plán bude pro všechny dotčené poskytovatele 

podpory VaVaI a další subjekty systému VaVaI závazný. 

Rámcový obsah implementačního plánu 

1. Financování priorit VaVaI – vymezení hlavních zájmových oblastí jednotlivých 

poskytovatelů za implementaci priorit, včetně rámcového výhledu prostředků na jejich 

financování z národních a evropských zdrojů 

2. Odpovědnost a koordinace – role poskytovatelů a RVVI, postup při přípravě, realizaci 

a kontrole průběhu programů. 

3. Harmonogram - časové schéma přípravy a vyhlašování programů na jednotlivé 

priority  

4. Doporučené alokace finančních prostředků na jednotlivé priority 

5. Hodnocení pokroku – zásady pro hodnocení programů VaVaI a principy 

a harmonogram pro hodnocení plnění plánu implementace 

Etapy přípravy implementace 

Podstatou implementace by mělo zapracování priorit a dílčích priorit do programových 

dokumentů tak, aby byly naplněny cíle dokumentu schváleného vládou. Nemůže tedy jít 

pouze o zapracování názvů priorit. Příprava implementačního dokumentu bude mít dvě etapy: 

 V první etapě budou srovnány cíle stávajících programů výzkumu, experimentálního 

vývoje a inovací a skupin grantových projektů s národními prioritami a jejich cíli a 

bude vyhodnocena míra shody a porovnány finanční alokace účelových prostředků 

 Ve druhé etapě budou navržena opatření k vlastní implementaci priorit a jejich 

rozložení v čase 

mzR/A4 
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Určení zpravodaje a expertní skupiny 

Vzhledem k tomu, že zpravodajem Rady pro přípravu národních priorit byl člen Rady prof. 

Ing. Rudolf Haňka, MA, PhD., FRSS, FEng., navrhuje se, aby se hlavní vědecký poradce a 

člen Rady prof. Haňka stal zpravodajem i pro implementaci národních priorit. 

Pro přípravu plánu implementace je navržena i expertní skupina složená z předsedů 

jednotlivých panelů KRE (Ing. Pavel Komárek, CSc., Prof. RNDr. Václav Pačes, DrSc., Prof. 

RNDr. Bedřich Moldan, CSc., Prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc., Prof. MUDr. Vladimír 

Beneš, DrSc., Ing. Jaroslav Doležal, CSc., dr.h.c.), které bude předsedat zpravodaj RVVI. 

Zodpovědnost za přípravu implementace 

Zastřešujícím orgánem celého procesu přípravy plánu implementace je Odbor výzkumu, 

vývoje a inovací Úřadu vlády ČR. Jeho hlavním úkolem bude koordinace aktivit směřující 

k vypracování plánu implementace. Je nezbytné, aby byl plán vypracován v úzké spolupráci 

s hlavními subjekty systému VaVaI v ČR: 

 Poskytovatelé účelové podpory VaVaI: TA ČR, GA ČR, MK, MO, MV, MŠMT, 

MZe, MZ,  

 Další klíčoví aktéři: MPO, MŽP, MMR, AV ČR 

 

Ostatní významní aktéři (Svaz průmyslu a dopravy, AVO, RAV, HK ČR) budou v procesu 

vytváření plánu implementace konzultováni v pozdějších fázích. 

Podkladové studie a informační podklady pro návrh implementace zajistí v rámci plnění 

veřejné zakázky „Analýzy a podklady pro realizaci a aktualizaci Národní politiky výzkumu, 

vývoje a inovací“ Technologické centrum AV ČR (TC) v rámci plnění veřejné zakázky 

„Analýzy a podklady pro realizaci a aktualizaci Národní politiky výzkumu, vývoje a inovací“ 

a další organizace, zejména Technologická agentura ČR.  

Klíčovým faktorem úspěšného vypracování plánu implementace je způsob komunikace 

s jednotlivými poskytovateli podpory VaVaI a dalšími relevantními subjekty systému VaVaI 

vedoucí ke spolupráci na tvorbě tohoto plánu a jeho přijetí. Zásadní otázkou pak je, aby tyto 

subjekty zcela porozuměly těmto základním východiskům: 

 Smysl vypracování plánu implementace a jeho cíle 

 Postup při přípravě, realizaci a kontrole programů 

 Jaký dopad bude mít implementace na jejich organizaci 

Související nebo souběžně probíhající aktivity 

Příprava implementačního dokumentu bude probíhat ve stejné době jako aktualizace Národní 

politiky výzkumu, vývoje a inovací a jako příprava dokumentů pro příští programovací 

období. 

 Návrh implementačního plánu má být předložen vládě ke schválení do 30. 6. 2013. 

Mezitím začínají u některých poskytovatelů diskuse přípravy nových programů. 

Pokud by nebyly tyto nové programy cíleny na priority (implementační plán bude 

schvalován vládou ČR až v červnu roku 2013), nevyužije se významná příležitost 
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alokovat na priority podstatné množství finančních prostředků. Proto je nutné 

připravovat implementační plán v těsné součinnosti (nejen) se zmíněnými 

poskytovateli. U programů, jejichž příprava započne až po schválení implementačního 

plánu, tento problém nehrozí. 

Implementace priorit ovlivní alokaci finančních prostředků (minimálně) v následujících 

směrech: 

 Nové programy poskytovatelů podpory aplikovanému výzkumu a experimentálnímu 

vývoji 

 Financování části základního výzkumu 

 Zaměření výzkumu na priority se odrazí i v míře institucionálního financování 

Harmonogram implementace 

Aktivita Odpovědnost Termín 

Jmenovat zpravodaje RVVI a 7člennou expertní skupinu, 

schválit Zásady přípravy plánu implementace 

RVVI Srpen 2012 

Pověřit TC přípravou podkladů pro návrh plánu implementace sRVVI Srpen 2012 

Svolat schůzku zástupců všech resortů, GAČR, TAČR 

a AVČR, kde budou seznámeni s cíli, postupem prací 

a harmonogramem přípravy plánu implementace 

sRVVI Do 30. 9. 

2012 

Vypracovat časovou projekci vývoje rozpočtu na VaVaI 

a uvolňování prostředků SR pro financování Priorit 

sRVVI (ve 

spolupráci 

s TC) 

Do 31. 10. 

2012 

Vypracovat základní přehled prioritních cílů financovaných 

z běžících programů 

sRVVI (ve 

spolupráci 

s TC) 

Do 31. 10. 

2012 

Prodiskutovat individuálně s jednotlivými poskytovateli 

rozdělení podílů finančních prostředků na priority a ostatní 

(neprioritní) oblasti, harmonogram vyhlašování  programů 

zaměřených na priority (soulad existujících a nových 

programů), včetně indikativního rozpočtu (s výhradou, že se 

v rámci jednotlivých poskytovatelů mohou finanční alokace 

měnit), možnosti financování programů na Priority ze zdrojů 

mimo státní rozpočet (např. Strukturální fondy EU) 

sRVVI Do 31. 1. 

2013 

Vypracovat zásady pro hodnocení programů VaVaI sRVVI (ve 

spolupráci 

s TC) 

Do 31. 3. 

2013 
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Vypracovat principy a harmonogram pro hodnocení pokroku 

v plnění plánu implementace Priorit 

sRVVI (ve 

spolupráci 

s TC) 

Do 31. 3. 

2013 

Vypracovat časové schéma přípravy a vyhlašování programů 

zaměřených na  priority (tematické a systémové včetně návrhu 

finančních alokací) 

sRVVI (ve 

spolupráci 

s TC) 

Do 31. 3. 

2013 

Předložení kompletního návrhu plánu implementace Priorit 

RVVI 

sRVVI Na jednání 

RVVI 

v dubnu 

2013 

 


